
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από    13-04-2018    με  αριθμό   5074   ερώτηση  του   Βουλευτή 
            κ. X. ΔΗΜΑ.  

 
Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, γνωρίζεται ότι, το Υπουργείο και το Αρχηγείο 

του Πυροσβεστικού Σώματος συνεργάζονται προκειμένου να διασφαλιστεί το υψηλότερο 
δυνατό επίπεδο απόδοσης και αποτελεσματικότητας των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, αλλά και 
να επιλύονται όσο το δυνατόν αμεσότερα οι όποιες τυχόν αναφυόμενες δυσκολίες και 
προβλήματα. 

Στην κατεύθυνση αυτή, σε κάθε αντιπυρική περίοδο, δίδεται σαφής πολιτική οδηγία εκ 
μέρους του υπογράφοντος, προκειμένου να καταβληθούν οι πλέον δυνατές προσπάθειες για 
τη βέλτιστη προετοιμασία και ετοιμότητα του μηχανισμού αντιμετώπισης των δασικών 
πυρκαγιών, έχοντας έγκαιρα προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες και σε συνεργασία με 
συναρμόδιες Υπηρεσίες (κατά τόπους δασικές Υπηρεσίες, Δήμοι, Περιφέρειες κ.ά.), για να 
επικαιροποιηθεί και ενισχυθεί, σε μέσα και ανθρώπινο δυναμικό, ο αντιπυρικός σχεδιασμός, 
σύμφωνα πάντα με τα επιχειρησιακά σχέδια του καθ’ ύλην αρμόδιου Αρχηγείου. 

Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την κατανομή για το έτος 2018, κατ’ 
άρθρο 11 του π.δ/τος 170/1996 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131), στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και Κλιμάκια 
της Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας, πλέον του ήδη υπάρχοντος αξιόμαχου προσωπικού, 
προστίθεται, κατ’ εφαρμογή της υπ’ αριθ. 4894 από 16-03-2018 Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’- 1125/28-03-2018), σημαντικός αριθμός Πυροσβεστών, πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης, οι οποίοι μέχρι τώρα υπηρετούσαν ως πενταετούς υποχρέωσης. 
Επιπρόσθετα, συνεχίζει να υπηρετεί ικανός αριθμός Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης, 
ενώ έχει ληφθεί μέριμνα για την περαιτέρω ενίσχυσή του με πυροσβέστες εποχικής 
απασχόλησης. 

Τονίζεται δε ότι, με πρωτοβουλία του υπογράφοντος κατατέθηκε στη Βουλή και 
υπερψηφίστηκε τροπολογία που προβλέπει την ανανέωση της θητείας 1.500 πυροσβεστών 
εποχικής απασχόλησης για δύο έτη και με εξάμηνες συμβάσεις - αντί των πεντάμηνων που 
ίσχυαν μέχρι σήμερα. Ειδικότερα, προβλέπεται η επαναπρόσληψη των πυροσβεστών εποχικής 
απασχόλησης που συμπεριλαμβάνονται στους πίνακες επιτυχόντων, έτσι όπως έχουν 
διαμορφωθεί από το 2003 μέχρι και σήμερα, στην υπηρεσία αρχικής πρόσληψης με την ίδια 
ειδικότητα για το τ.ε. και με δυνατότητα εκ νέου πρόσληψης και για το 2019, αναγνωρίζοντας 
στην πράξη την πολύτιμη συνεισφορά και την πολύχρονη εμπειρία τους.    
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Επιπρόσθετα, τα υφιστάμενα κενά σε μόνιμο πυροσβεστικό προσωπικό κατά το έτος 
2018 θα τεθούν υπ’ όψιν του Συμβουλίου Μεταθέσεων Υπαξιωματικών και Πυροσβεστών κατά 
τις τακτικές μεταθέσεις που πραγματοποιούνται το Μάιο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Π.Δ. 
170/1996, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει έως σήμερα, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι, η 
εισαγωγή Δοκίμων Πυροσβεστών και Ανθυποπυραγών στις Σχολές της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας με το σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων, εξασφαλίζει την προσθήκη 
υπαλλήλων (Αξιωματικών και Υπαξιωματικών) στο ανθρώπινο δυναμικό του Πυροσβεστικού 
Σώματος με μόνιμες και σταθερές εργασιακές σχέσεις, προκειμένου να ομογενοποιηθεί 
περαιτέρω το πυροσβεστικό προσωπικό.  

Πέραν τούτου, την παρούσα χρονική περίοδο, με βάση τον υλοποιούμενο σχεδιασμό, 
επικαιροποιούνται, σε επίπεδο Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοικήσεων, τα επιχειρησιακά 
σχέδια των υφιστάμενων Υπηρεσιών τους, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται αφενός μεν η πλήρης 
ενίσχυσή τους, με ανθρώπινο δυναμικό, αφετέρου δε η -κατά το βέλτιστο βαθμό- 
εκμετάλλευση όλων των διαθέσιμων εναέριων και επίγειων υλικοτεχνικών μέσων. Παράλληλα, 
πέραν της τρέχουσας διασποράς επίγειων και εναέριων μέσων, ο σχεδιασμός του 
Πυροσβεστικού Σώματος προβλέπει την άμεση ενίσχυση της Διοίκησης Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Νομού Κορινθίας, με πρόσθετα μέσα, εφόσον αυτό απαιτηθεί. 

Τέλος, όσον αφορά στο ζήτημα του μηχανολογικού εξοπλισμού τόσο της Διοίκησης 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Κορινθίας, όσο και, εν γένει, των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, αναφέρεται ότι υφίσταται ικανός αριθμός οχημάτων 
διαφόρων κατηγοριών, ενώ αποτελεί διαρκή διαδικασία η προετοιμασία και -κατά περίπτωση- 
υποβολή προτάσεων προμήθειας μηχανολογικού εξοπλισμού στο πλαίσιο του 
συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και ειδικότερα 
των επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου  Αναφοράς  
(Ε.Σ.Π.Α.), περιόδου 2014 - 2020. Παράλληλα δε, καταγράφονται, επεξεργάζονται, 
ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση τόσο οι εργασίες συντηρήσεων και επισκευών 
των διαθέσιμων οχημάτων και του μηχανολογικού εξοπλισμού, όσο και οι υπόλοιπες ανάγκες 
των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά και μέσα, προκειμένου να 
επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή επιχειρησιακή ετοιμότητα. 
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